

## **Inhaltsverzeichnis**

1 Impressum	3
1.1 Anbieter und verantwortlich	3
1.2 Inhaltlich verantwortlich für journalistisch redaktionelle Beiträge	4
1.3 Zuständige Zulassungs- und Aufsichtsbehörde	4
1.4 Hinweise zum Urheberrecht	4
2 Datenschutzinformation nach Art. 13, 14 DSGVO für die Datenverarbeitung bei Nutzung des LinkedIn-Kanals der Pädagogischen Hochschule Weingarten	
2.1 Verantwortliche Stelle für die von der PH Weingarten kontrollierte Datenverarbeit auf dem LinkedIn-Kanal der PH Weingarten	_
2.2 Datenschutzbeauftragter der PH Weingarten	5
2.3 Gemeinsame Verantwortlichkeit	6
2.4 Informationen zur Datenverarbeitung durch LinkedIn	6
2.4.1 Datenschutzrichtlinie von LinkedIn	7
2.4.2 Cookie-Richtlinie von LinkedIn	7
2.4.3 Cookie-Tabelle von LinkedIn	7
2.4.4 Nutzervereinbarung von LinkedIn	7
2.5 Abmilderungsmaßnahmen	8
2.6 Zweck der Verarbeitung durch die PH Weingarten	8
2.7 Kategorien der personenbezogenen Daten, die verarbeitet werden	9
2.8 Rechtsgrundlagen der Verarbeitung	10
2.9 Alternativen zu diesem LinkedIn-Kanal	10
2.10 Empfänger der personenbezogenen Daten	10

Stand: 27.08.2024 Seite 1 von 19

2.11 Übermittlung der Daten an ein Drittland1	1
2.12 Dauer der Datenverarbeitung1	1
2.13 Pflichten, uns bzw. LinkedIn Ihre Daten bereitzustellen und Folgen bei Nicht Bereitstellung1	
2.14 Bestehen einer automatisierten Entscheidungsfindung	2
2.15 Ihre Rechte1	2
3 Nutzungskonzept für diesen LinkedIn-Kanal1	5
3.1 Zweck, Art und Umfang der vorgesehenen Nutzung1	5
3.2 Gründe der Entscheidung für das gewählte Soziale Netzwerk1	5
3.3 Abschätzung der Folgen für die Nutzenden1	5
3.4 Verantwortliche für die redaktionelle und technische Betreuung dieses LinkedIn-Kanal	
4 Nutzungsbedingungen1	7
4.1 Netiquette1	7
4.1.1 Kurzfassung1	7
4.1.2 Ausführliche Fassung1	7
4.2 Haftung für Links1	9

Stand: 27.08.2024 Seite 2 von 19

1 <u>Impressum</u>

1.1 Anbieter und verantwortlich

Anbieter und somit verantwortlich für die kommerzielle und geschäftsmäßige Internetpräsenz im Sinne des § 5 des Digitale-Dienste-Gesetzes (DDG) in Funktion als Kerngesetz des Elektronischer-Geschäftsverkehr-Vereinheitlichungsgesetzes (ElGVG) und des Gesetzes zur Regelung der Rahmenbedingungen für Informations- und Kommunikationsdienste (luKDG), ist die Pädagogische Hochschule Weingarten, vertreten

durch die Rektorin Prof. Dr. Karin Schweizer.

Dieser LinkedIn-Kanal ist ein Informationsangebot der

Pädagogische Hochschule Weingarten

Kirchplatz 2

88250 Weingarten

Deutschland

E-Mail: info(at)ph-weingarten.de

Web: www.ph-weingarten.de

Telefon: +49 751 501 - 0

Telefax: +49 751 501 - 8250

Sitz der Pädagogischen Hochschule Weingarten: 88250 Weingarten, Deutschland

Zuständiges Amtsgericht: Amtsgericht Ravensburg

Rechtsform: Staatliche Einrichtung, Körperschaft des öffentlichen Rechts (KdöR)

Anwendbares Recht: Recht der Bundesrepublik Deutschland (BRD)

Zuständiges Finanzamt: Finanzamt Ravensburg

Umsatzsteuer-Identifikationsnummer: DE 814 218 256

Vertretungsberechtigte Rektorin: Prof. Dr. Karin Schweizer

Stand: 27.08.2024 Seite 3 von 19

#### 1.2 <u>Inhaltlich verantwortlich für journalistisch redaktionelle Beiträge</u>

Arne Geertz (Referent für Öffentlichkeitsarbeit und Marketing)

Pädagogische Hochschule Weingarten

Kirchplatz 2

88250 Weingarten

Deutschland

Tel.: +49(0)751/501-8860

E-Mail: geertz(at)vw.ph-weingarten.de

#### 1.3 Zuständige Zulassungs- und Aufsichtsbehörde

Ministerium für Wissenschaft, Forschung und Kunst Baden-Württemberg (MWK)

Königstraße 46

70173 Stuttgart

Deutschland

#### 1.4 Hinweise zum Urheberrecht

Alle Rechte vorbehalten. Text, Bilder und Grafiken sowie deren Anordnung auf dem LinkedIn-Kanal unterliegen dem Schutz des Urheberrechts und anderer Schutzgesetze. Der Inhalt dieses LinkedIn-Kanals darf nicht zu kommerziellen Zwecken kopiert, verbreitet, verändert oder Dritten zugänglich gemacht werden.

Wir erklären hiermit einen Nutzungsvorbehalt nach § 44b Abs. 3 UrhG. Wir untersagen ausdrücklich die Verwendung aller Daten unserer Internetpräsenz nach § 44b UrhG für jedwedes Text- und Data-Mining und wir untersagen insbesondere die Verwendung dieser Daten als Trainingsdaten für KI.

Urheberrechtshinweis zu den von uns selbst hochgeladenen Bildquellen: Die Urheberrechte liegen bei der Pädagogischen Hochschule Weingarten.

Stand: 27.08.2024 Seite 4 von 19

## 2 <u>Datenschutzinformation nach Art. 13, 14 DSGVO für die</u>

### Datenverarbeitung bei der Nutzung des Linkedln-Kanals der

### Pädagogischen Hochschule Weingarten

Hier finden Sie die Informationen zur Datenverarbeitung über den LinkedIn-Kanal der Pädagogischen Hochschule Weingarten. Die PH Weingarten verarbeitet die Daten auf ihrem LinkedIn-Kanal in gemeinsamer Verantwortlichkeit mit LinkedIn Ireland Unlimited Company ("LinkedIn Ireland"). Mehr dazu finden Sie im Unterabschnitt <u>Gemeinsame</u> Verantwortlichkeit.

# 2.1 <u>Verantwortliche Stelle für die von der PH Weingarten kontrollierte</u> Datenverarbeitung auf dem LinkedIn-Kanal der PH Weingarten

Pädagogische Hochschule Weingarten

Kirchplatz 2

88250 Weingarten

Deutschland

E-Mail: info(at)ph-weingarten.de

Telefon: +49 751 501 - 0

#### 2.2 Datenschutzbeauftragter der PH Weingarten

Externer Datenschutzbeauftragter gemäß Art. 37 EU-DSGVO:

Maximilian Musch (Datenschutzbeauftragter)

Deutsche Datenschutzkanzlei

Richard-Wagner-Straße 2

88094 Oberteuringen

Deutschland

Tel: +49(0)7542/949-2100

E-Mail: anfragen(at)ddsk.de

Stand: 27.08.2024 Seite 5 von 19

#### 2.3 Gemeinsame Verantwortlichkeit

Die PH Weingarten und

LinkedIn Ireland Unlimited Company,

Wilton Place,

Dublin 2,

Ireland

Kontaktformular zum Datenschutzbeauftragten von LinkedIn

verarbeiten die personenbezogenen Daten bei der Nutzung der Plattform in gemeinsamer Verantwortlichkeit. Im Allgemeinen ist LinkedIn verantwortlich für die Datenverarbeitungen von Nutzerinnen und Nutzern, die freiwillig Mitglied von LinkedIn sind und dort Informationen teilen. Zwischen der LinkedIn Ireland Unlimited Company und der PH Weingarten gilt für die Datenverarbeitung bei den "Page Insights" ein "Joint Controller Addendum", das die gemeinsame Verantwortlichkeit bei dieser Datenverarbeitung beschreibt und regelt.

Die Daten, die bei "Page Insights" verarbeitet werden, sind im Punkt <u>Kategorien der personenbezogenen Daten, die verarbeitet werden</u> in dieser Datenschutzerklärung zu finden. Der aktuelle Inhalt des "Joint Controller Addendum" kann auf der Internetpräsenz von LinkedIn unter diesem externen Link eingesehen werden.

#### 2.4 Informationen zur Datenverarbeitung durch LinkedIn

Zusammengefasst verarbeitet LinkedIn die Daten von nicht-angemeldeten Nutzerinnen und Nutzern sowie angemeldeten Nutzerinnen und Nutzern unterschiedlich.

Sind sie nicht angemeldet (empfohlen!) so können Sie das Setzen nicht zwingend erforderlicher Cookies durch LinkedIn ablehnen und so die Datenverarbeitung minimieren.

Wenn Sie sich auf LinkedIn anmelden (für die Nutzung unseres Kanals nicht empfohlen), so werden die Registrierungs- und Profildaten, die Sie hierfür bereitstellen, sowie weitere Daten jeglicher Ihrer Interaktionen und Ihre Rezeption von Inhalten auf der Plattform von LinkedIn verarbeitet. Sollten Sie unseren Kanal über ein angemeldetes Konto nutzen,

Stand: 27.08.2024 Seite 6 von 19

empfehlen wir Ihnen dringend, so sparsam wie möglich mit Ihren Daten umzugehen, d.h.,

so wenig wie möglich preiszugeben. Auch Nachrichten, die Sie über diesen Dienst

schreiben, werden von LinkedIn automatisch gescannt.

Bitte beachten Sie, dass andere Mitglieder auf LinkedIn über Sie schreiben können und

Sie erwähnen können, wenn Sie ebenfalls angemeldetes Mitglied auf LinkedIn sind.

Beachten Sie bitte auch, dass bestimmte Dienste auf LinkedIn über sogenannte

"Verbundene Partner" von LinkedIn zur Verfügung gestellt werden, z.B. Microsoft, welche

dann ebenfalls Ihre Daten verarbeiten.

Grundsätzlich, auch bei nicht angemeldeten Besuchern von LinkedIn, verwendet LinkedIn

Cookies, Geräteinformationen und IP-Adressen, um Sie zu identifizieren und Ihre Nutzung

von LinkedIn zu protokollieren. Dies gilt auch für Inhalte von LinkedIn außerhalb von

dessen Webseiten und Apps. Bei Cookies werden z.B. Pixel und Anzeigen-Tags genutzt,

um Geräte und Personen auch Dienste-übergreifend zu erkennen und die Nutzung von

Cookies wird von LinkedIn auch Dritten gestattet.

LinkedIn weist darauf hin, dass der Dienst sich vorbehält, neue Funktionen einzuführen

und entsprechend weitere Daten zu erheben und zu verarbeiten. Daher verweisen wir für

die Bereitstellung der detaillierten, aktuellen Informationen zur Datenverarbeitung durch

LinkedIn, auf dessen Plattform dieser Kanal unterhalten wird, auf folgende Links:

2.4.1 Datenschutzrichtlinie von LinkedIn

Über diesen externen Link gelangen Sie zur Datenschutzrichtlinie von LinkedIn.

2.4.2 Cookie-Richtlinie von LinkedIn

Über diesen externen Link gelangen Sie zur Cookie-Richtlinie von LinkedIn.

2.4.3 Cookie-Tabelle von LinkedIn

<u>Über diesen externen Link gelangen Sie zur Cookie-Tabelle von LinkedIn.</u>

2.4.4 Nutzervereinbarung von LinkedIn

Über diesen externen Link gelangen Sie zur Nutzervereinbarung von LinkedIn.

Stand: 27.08.2024 Seite 7 von 19

2.5 Abmilderungsmaßnahmen

Die PH Weingarten bietet auf Ihrem Mastodon-Kanal eine Alternative zur Nutzung des

LinkedIn-Kanals. Weitere Informationen dazu finden Sie hier.

Wenn Sie den Kanal der PH Weingarten auf LinkedIn dennoch nutzen möchten, so

können Sie die Datenverarbeitung wie folgt abmildern:

• Löschen Sie alle Cookies, Lesezeichen und die gesamte Chronik und den Cache

Ihres Browsers, beenden Sie ihn und öffnen Sie ihn dann erneut, bevor Sie den

Kanal der PH Weingarten konsultieren.

• Gehen Sie ebenso vor, nachdem Sie den LinkedIn-Kanal besucht haben.

Besuchen Sie w\u00e4hrend Ihres Besuchs auf dem Kanal keine anderen Webseiten

über diesen Browser.

Erlauben Sie Ihrem Browser nach Möglichkeit nicht, auf Ihren Standort zuzugreifen.

Entfernen Sie die Werbe-ID Ihres Gerätes.

2.6 Zweck der Verarbeitung durch die PH Weingarten

Zweck der Verarbeitung ist die öffentliche Information von und Kommunikation mit

Studierenden, Alumni und Mitarbeitenden der PH Weingarten sowie an der PH

Weingarten interessierten Personen, wobei der Schwerpunkt auf dem Kontakt mit Alumni

und der Kommunikation mit potentiellen Stellenbewerberinnen und -bewerbern liegt.

Weitere Zwecke der Verarbeitung sind, bei missbräuchlicher Nutzung unseres Accounts

unseren rechtlichen Verpflichtungen nachzukommen, sowie die Geltendmachung,

Ausübung oder Verteidigung von Rechtsansprüchen.

Stand: 27.08.2024 Seite 8 von 19

#### 2.7 <u>Kategorien der personenbezogenen Daten, die verarbeitet werden</u>

Die Daten, die von Ihrem Browser bei jedem Aufruf der Plattform LinkedIn übermittelt werden, sind:

IP-Adresse; vom Browser übermittelte Browser-Kennung (= Name und Versionsnummer des Browsers); aufgerufene Seite; die Uhrzeit des Aufrufs; Status des Aufrufs (HTTP-Status-Code); Menge der übertragenen Daten; Art der Verschlüsselung.

Weitere Daten, die von LinkedIn erhoben werden, können sie unter den oben aufgeführten Webseiten von LinkedIn im Abschnitt <u>Informationen zur Datenverarbeitung durch LinkedIn</u> im aktuellen Stand erfahren.

Die Daten, die bei Nutzung unseres Kanals verarbeitet werden beschränken sich beim bloßen Lesen der Inhalte auf die angegebenen Daten. Die PH Weingarten erhält auf einige Daten, die LinkedIn erhebt, in aggregiertem, d.h. zusammengefasstem Format Zugriff ("Page Insights"). Diese bestehen in der Regel aus der Funktion innerhalb der Arbeitsstelle, dem Land, der Branche, dem Dienstalter, der Unternehmensgröße und dem Beschäftigungsstatus aus Mitgliederprofilen; zusätzlich aus Informationen, wie Mitglieder von LinkedIn mit der Seite der PH Weingarten interagiert haben und ob sie der Seite folgen. Diese Daten können von der PH Weingarten nicht auf einzelne Personen zurückgeführt werden. Mitglieder von LinkedIn können die Verarbeitung ihrer personenbezogenen Daten über Einstellungen in ihren Accounts einschränken.

Auf die technischen Browserdaten erhält die PH Weingarten keinen Zugriff, wenn nicht ein neuer Sachverhalt eine entsprechende Rechtsgrundlage hierfür schafft.

Wird auf unserem Account durch Sie etwas gepostet oder etwas kommentiert, so verarbeiten wir die durch die Posts und Kommentare bereitgestellten Daten, das heißt, die Inhalte sowie jeweils den Nutzernamen der interagierenden Person.

Wenn Sie uns via E-Mail oder Telefon kontaktieren, verarbeiten wir die entsprechend dafür notwendigen Daten, das heißt, Name, Vorname, Telefonnummer, E-Mail-Adresse, Anliegen und ggf. weitere Daten je Erfordernissen des Sachverhaltes.

Stand: 27.08.2024 Seite 9 von 19

2.8 Rechtsgrundlagen der Verarbeitung

Rechtsgrundlagen der Verarbeitung sind:

- Art. 6 Abs. 1 Satz 1 litt. c und e i.V.m. Abs. 3 DSGVO i.V.m.

- § 4, Zulässigkeit der Verarbeitung personenbezogener Daten, Landesdatenschutzgesetz

Baden-Württemberg, i.V.m.

- § 2, Aufgaben, Abs. 9, Landeshochschulgesetz Baden-Württemberg.

Die Rechtsgrundlage für die Verarbeitung von Daten, die auf unserem Kanal mittels

Postings und Kommentaren durch Sie selbst öffentlich bereitgestellt werden, ist Art. 6 Abs.

1 lit. b DSGVO i.V.m. § 19a, Recht der öffentlichen Zugänglichmachung, UrhG.

Bei rechtswidrigem Verhalten auf unserem Kanal und/oder Rechtsstreitigkeiten in Bezug

auf unseren Account ist die Rechtsgrundlage Art. 6 Abs. 1 Satz 1 lit. c sowie Art. 17, Abs.

3 litt. b und e DSGVO.

2.9 <u>Alternativen zu diesem LinkedIn-Kanal</u>

Die PH Weingarten unterhält einen Kanal auf der Mastodon-Instanz des

Landesbeauftragten für Datenschutz und Informationsfreiheit BaWü unter diesem Link.

Wir empfehlen ausdrücklich, für die Social-Media-Kommunikation unseren Mastodon-

Kanal zu nutzen. Weitere Informationen zu Mastodon allgemein und unserem dortigen

Kanal finden Sie ebendort.

Ebenfalls steht Ihnen unsere offizielle Webseite ph-weingarten.de zur Verfügung sowie die

Kommunikationskanäle E-Mail und Telefon oder auch der persönliche Kontakt zu den

jeweiligen Öffnungszeiten oder nach Terminvereinbarung.

2.10 Empfänger der personenbezogenen Daten

Empfänger der Daten sind zunächst die Mitarbeitenden der PH Weingarten, die mit der

Pflege dieses Internetauftritts betraut sind bzw. mit der Bearbeitung von in Bezug dazu

stehen Angelegenheiten. Dies gilt auch für Daten, die Sie uns bspw. bei einer

Kontaktaufnahme via E-Mail oder Telefon übermitteln.

Stand: 27.08.2024 Seite 10 von 19

Ebenfalls Empfänger der Daten sind die jeweils berechtigten Mitarbeitenden von LinkedIn

Ireland Unlimited Company.

Im Internet und somit auch auf unserem Kanal öffentlich zugänglich gemachte Inhalte

können grundsätzlich von überall auf der Welt abgerufen werden.

2.11 Übermittlung der Daten an ein Drittland

Bei dem Besuch unseres Kanals auf LinkedIn werden Ihre Daten an LinkedIn übermittelt.

Wenngleich diese zunächst an LinkedIn Ireland Unlimited Company übermittelt werden, so

hat das Mutterunternehmen seinen Hauptsitz jedoch in den USA. Eine Datenübermittlung

in die USA kann daher nicht ausgeschlossen werden. Mit dem Data Privacy Framework

gibt es für das Datenschutzniveau der USA einen sogenannten

"Angemessenheitsbeschluss" der EU. Der Plattformbetreiber LinkedIn hat sich

entsprechend der Vorgaben beim US-amerikanischen Handelsministerium registriert.

Es werden darüber hinaus aktiv durch die PH Weingarten keine Daten an ein Drittland

übermittelt. Im Internet öffentlich zugänglich gemachte Inhalte können jedoch

grundsätzlich von überall auf der Welt abgerufen werden. Wenn Sie über unseren Kanal

einen eingebetteten medialen Inhalt rezipieren (Musik, Video...), der auf den Servern

eines anderen Anbieters gehostet wird, so werden Ihre Daten von diesem anderen

Anbieter verarbeitet.

2.12 Dauer der Datenverarbeitung

Wir verarbeiten die Daten solange, wie die jeweils oben aufgeführten Zwecke und

Rechtsgrundlagen bestehen.

Die von Ihnen selbst initiierte öffentliche Zugänglichmachung Ihrer Inhalte auf unserem

Kanal nach § 19a UrhG können Sie durch eigene Löschung der Inhalte beenden.

Bitte beachten Sie, dass einmal im Internet öffentlich zugänglich gemachte Inhalte

möglicherweise niemals vollständig aus dem Netz und von allen Geräten, die diese

vielleicht heruntergeladen haben, gelöscht werden können.

Stand: 27.08.2024 Seite 11 von 19

2.13 Pflichten, uns bzw. LinkedIn Ihre Daten bereitzustellen und Folgen bei Nicht-

<u>Bereitstellung</u>

Die Verarbeitung der Daten, die von Ihrem Gerät bei jedem Aufruf unseres Kanals an

LinkedIn übermittelt werden, lässt sich aus vertraglichen und technischen Gründen durch

die PH Weingarten nicht unterbinden – die Nutzung dieses Kanals ist somit an diese

Datenverarbeitungen gebunden.

Die Informationen auf unserem Kanal sind darüber hinaus ohne Angabe weiterer

persönlicher Daten rezipierbar. Wenn Sie uns keine weiteren Daten bereitstellen möchten,

posten und kommentieren Sie einfach nicht auf unserem Kanal. Bei jedem Post und jedem

Kommentar auf unserem Kanal werden notwendig die Inhalte verarbeitet sowie der

Nutzername der Person, die postet oder kommentiert.

2.14 Bestehen einer automatisierten Entscheidungsfindung

Es findet durch die PH Weingarten keine automatisierte Entscheidungsfindung statt.

2.15 Ihre Rechte

Sie haben das Recht, von uns Auskunft über Ihre bei uns gespeicherten Daten nach den

Regeln von Art. 15 DSGVO (ggf. mit Einschränkungen nach § 9 LDSG Baden-

Württemberg) zu erhalten.

Auf Ihren Antrag hin werden wir die über Sie gespeicherten Daten nach Art. 16 DSGVO

berichtigen, wenn diese unzutreffend oder fehlerhaft sind.

Wenn Sie es wünschen, werden wir Ihre Daten nach den Grundsätzen von Art. 17

DSGVO löschen, sofern andere gesetzliche Regelungen (z.B. gesetzliche

Aufbewahrungspflichten oder die Einschränkungen nach § 10 LDSG Baden-Württemberg)

oder ein überwiegendes Interesse unsererseits (z. B. zur Verteidigung unserer Rechte und

Ansprüche) dem nicht entgegenstehen.

Unter Berücksichtigung der Voraussetzungen des Art. 18 DSGVO können Sie von uns

verlangen, die Verarbeitung Ihrer Daten einzuschränken.

Stand: 27.08.2024 Seite 12 von 19

Ferner können Sie gegen die Verarbeitung Ihrer Daten Widerspruch nach Art. 21 DSGVO

einlegen, aufgrund dessen wir die Verarbeitung Ihrer Daten beenden müssen. Dieses

Widerspruchsrecht gilt allerdings nur bei Vorliegen ganz besonderer Umstände Ihrer

persönlichen Situation, wobei Rechte unseres Hauses Ihrem Widerspruchsrecht ggf.

entgegenstehen können.

Auch haben Sie das Recht, Ihre Daten unter den Voraussetzungen von Art. 20 DSGVO in

einem strukturierten, gängigen und maschinenlesbaren Format zu erhalten oder sie einem

Dritten zu übermitteln.

Bei uns gegenüber erteilten Einwilligungen nach Art. 6 Abs. 1 lit. a i.V.m. Art. 7 DSGVO

oder Art. 9 Abs. 2 lit. a DSGVO haben Sie das Recht, die Einwilligung jederzeit zu

widerrufen, ohne dass die Rechtmäßigkeit der aufgrund der Einwilligung bis zum Widerruf

erfolgten Verarbeitung berührt wird.

Für den Widerruf reicht eine formlose Mitteilung via Post an

Pädagogische Hochschule Weingarten

Kirchplatz 2

88250 Weingarten

Deutschland

oder via E-Mail an datenschutzkoordination(at)vw.ph-weingarten.de .

(Bitte beachten Sie, dass E-Mails zurzeit nur unverschlüsselt zugesandt bzw. empfangen

werden können.)

Ihre Anträge über die Ausübung Ihrer Rechte sollten nach Möglichkeit schriftlich oder per

E-Mail an die oben angegebene Anschrift oder direkt schriftlich oder per E-Mail an

unseren Datenschutzbeauftragten adressiert werden. Beachten Sie, dass wir

insbesondere für das Erfüllen Ihres Rechtes auf Auskunft sicherstellen müssen, dass Sie

auch die Person sind, für die Sie sich ausgeben.

Stand: 27.08.2024 Seite 13 von 19

Sie haben das Recht, Beschwerde bei einer Aufsichtsbehörde einzulegen.

Die für die PH Weingarten zuständige Aufsichtsbehörde ist wie folgt zu erreichen:

Landesbeauftragter für den Datenschutz und die Informationsfreiheit Baden-Württemberg

Hausanschrift: Lautenschlagerstraße 20, 70173 Stuttgart, Deutschland

Postanschrift: Postfach 10 29 32, 70025 Stuttgart, Deutschland

Telefonzentrale: +49 711/61 55 41-0

E-Mail: poststelle(at)lfdi.bwl.de .

Die für LinkedIn Ireland zuständige Aufsichtsbehörde ist die

**Data Protection Commission** 

Postanschrift: 21 Fitzwilliam Square South, Dublin 2, D02 RD28, Ireland

Hausanschrift: 21 Fitzwilliam Square South, Dublin 2, D02 RD28, Ireland

Telefon: +353 (0) 1 7650100

Unter diesem externen Link gelangen Sie zum elektronischen Kontaktformular der

Behörde.

Stand: 27.08.2024 Seite 14 von 19

## 3 <u>Nutzungskonzept für diesen Linkedln-Kanal</u>

#### 3.1 Zweck, Art und Umfang der vorgesehenen Nutzung

Zweck, Art und Umfang der vorgesehenen Nutzung auf diesem LinkedIn-Kanal wurden bereits weiter oben beschrieben.

#### 3.2 Gründe der Entscheidung für das gewählte Soziale Netzwerk

LinkedIn wurde als Plattform gewählt, da es sich international um eine berufliche Plattform mit sehr hoher Reichweite handelt.

Die Hochschule nutzt diesen LinkedIn-Kanal, um Öffentlichkeitsarbeit zum Zwecke der niederschwelligen Kommunikation insbesondere, aber nicht ausschließlich, mit Studierenden, Studieninteressierten, Alumni und potentiellen Stellenbewerberinnen und -bewerbern durch die Möglichkeit des interaktiven Austauschs und der direkten Ansprache im Kreise einer potentiell großen Zuhörer- bzw. Leserschaft zu realisieren.

Durch den öffentlichen Dialog wird eine lebendigere Transparenz geschaffen, als es durch statische Inhalte auf einer Webseite möglich wäre. Die Möglichkeit, sich über die Webseiten der PH Weingarten zu informieren oder den Kontakt via E-Mail bzw. Telefon zu suchen, bleibt unbenommen. Als Alternative zur Kommunikation auf einem Sozialen Netzwerk unterhält die PH Weingarten einen Mastodon-Kanal auf der Instanz des LfDI BaWü.

#### 3.3 Abschätzung der Folgen für die Nutzenden

Es werden nur die Daten wie in obiger Datenschutzerklärung beschrieben verarbeitet.

Wie oben weisen wir noch einmal darauf hin, dass jedweder von Ihnen getätigte Post, Kommentar und jedwede Äußerung auf unserem Kanal und somit in der Öffentlichkeit der Rezeption, ggf. Reaktion und Bewertung durch ebendiese Öffentlichkeit preisgegeben ist.

Die Entscheidung über die von Ihnen geteilten Inhalte auf unserem Kanal treffen Sie in eigener Verantwortung – beachten Sie bitte, dass wir uns vorbehalten, Beiträge von Ihnen,

Stand: 27.08.2024 Seite 15 von 19

die gegen die Nutzungsbedingungen dieses LinkedIn-Kanals verstoßen (nachstehend zu

finden unter Nutzungsbedingungen), die Rechtsverstöße Ihrerseits darstellen oder die uns

wegen weiterer, hier noch nicht absehbarer Gründe unangemessen erscheinen, zu

sperren oder zu löschen.

3.4 <u>Verantwortliche für die redaktionelle und technische Betreuung dieses</u>

**LinkedIn-Kanals** 

Dieser Kanal ist Teil der Plattform LinkedIn und wird von LinkedIn technisch betrieben.

Inhaltlich verantwortlich für die journalistisch-redaktionellen Beiträge ist

Arne Geertz (Referent für Öffentlichkeitsarbeit und Marketing)

Pädagogische Hochschule Weingarten

Kirchplatz 2

88250 Weingarten

Deutschland

Tel.: +49(0)751/501-8860

E-Mail: geertz(at)vw.ph-weingarten.de

Stand: 27.08.2024 Seite 16 von 19

4 <u>Nutzungsbedingungen</u>

Wenn Sie auf unserem Linked-Kanal Inhalte veröffentlichen oder Inhalte kommentieren

möchten, müssen Sie mindestens 16 Jahre alt sein – unabhängig davon, von welchem

Staat aus Sie auf diese Internetpräsenz zugreifen.

Es gilt darüber hinaus folgende Netiquette:

4.1 Netiquette

4.1.1 Kurzfassung

Kein "Hatespeech". Keine illegalen Inhalte. Keine "Fake-News".

Sondern Achtung und Respekt voreinander und miteinander.

4.1.2 Ausführliche Fassung

Wir kommunizieren auf diesem Kanal miteinander mit Achtung und Respekt voreinander.

Wir differenzieren zwischen Fakten und persönlicher Meinung.

Wir weisen zum Thema Meinungsfreiheit zudem auf folgende Feststellung des

Bundesverfassungsgerichtes hin:

"Nicht mehr in den Schutzbereich des Art. 5 Abs. 1 Satz 1 GG fallen hingegen bewusst

oder erwiesen unwahre Tatsachenbehauptungen, da sie zu der verfassungsrechtlich

gewährleisteten Meinungsbildung nichts beitragen können..." (BVerfG, Beschluss der 3.

Kammer des Ersten Senats vom 22. Juni 2018 - 1 BvR 673/18 -, Rn. 1-37, Absatz 20,

Satz 2; nachlesbar unter diesem externen Link zur Seite des

Bundesverfassungsgerichtes).

Wir gehen zwar davon aus, dass Nachfolgendes bekannt ist und beachtet wird, dennoch

der Hinweis:

Stand: 27.08.2024 Seite 17 von 19

Das Verbreiten von gewaltverherrlichenden, pornographischen, sonstig jugendgefährdenden, rassistischen, volksverhetzenden oder von jemanden aufgrund seiner nationalen oder sozialen Herkunft, seines Geschlechts, seiner sexuellen Orientierung, seiner Religion, seiner Hautfarbe, seiner politischen oder weltanschaulichen Überzeugung, seiner Behinderung, seines Vermögens oder aufgrund seiner Geburt diskriminierenden Inhalten über Kommentare oder Postings auf unserem Kanal ist untersagt.

(Siehe dazu auch: §§ 130, 131, 184 ff. StGB; § 15 JuSchG; Erklärung der Menschenrechte der Vereinten Nationen Art. 2.)

Ebenso tolerieren wir auf unserem Kanal keine Beleidigung, üble Nachrede oder Verleumdung.

(Siehe dazu auch §§ 185 ff. StGB.)

Inhalte, die im Widerspruch dazu oder in einer Weise, die hier nicht aufgeführt ist im Widerspruch zu geltendem Recht der Europäischen Untion und/oder der Bundesrepublik Deutschland stehen werden gelöscht, wenn wir Kenntnis davon erlangen; der Versuch bzw. das Erfolgen der Verbreitung werden je nach Sachverhalt ggf. zur Anzeige gebracht. Dies gilt auch für auf unserem Kanal geteilte Links, die auf solche Inhalte verweisen.

(Siehe dazu auch § 8 i.V.m. § 7 DDG.)

Bitte beachten Sie, dass für selbst hochgeladene, geteilte mediale Inhalte (Fotos, Videos…) die Urheberrechte bzw. die Nutzungsrechte innegehabt werden müssen.

(Siehe dazu auch UrhG §§ 7 und 31-44.)

Stand: 27.08.2024 Seite 18 von 19

Impressum, Datenschutzerklärung und Nutzungshinweise für den LinkedIn-Kanal

der Pädagogischen Hochschule Weingarten

Wir behalten uns vor, Accounts und Kanäle, die in der Interaktion mit uns oder uns

freundschaftlich bekannten, anderen Nutzenden der sozialen Netzwerke diese

Nutzungsbestimmungen nicht beherzigen, auf unserem Kanal nach Möglichkeit zu

blockieren.

4.2 **Haftung für Links** 

Wenn wir externe Links setzen, kennzeichnen wir diese als solche. Wir machen uns die

Inhalte externer Links nicht zu eigen, sondern nehmen darauf in

Auseinandersetzung Bezug. Die Inhalte, die unter Link-Adressen aufrufbar sind, können

sich ohne unser Wissen ändern, und so können wir trotz sorgfältiger Auswahl keine

Haftung für diese Inhalte übernehmen.

Sollten sich Inhalte hinter von uns einmal gesetzten Links ändern und daraufhin als

rechtswidrig erweisen, so distanzieren wir uns ausdrücklich von diesen Inhalten und

löschen die Links auf unserer Internetpräsenz nach Kenntnis unverzüglich.

Sollte Ihnen auffallen, dass ein Link nicht mehr aktiv ist oder dass die darunter aufrufbaren

Inhalte nicht mehr zum Thema, zu dem wir den Link angeführt haben, passen oder sollten

darunter auf einmal rechtswidrige Inhalte aufrufbar sein, so sind wir für eine Information

hierüber sehr dankbar!!

Stand: 27. August 2024

Stand: 27.08.2024 Seite 19 von 19